

В диссертационный совет Д 212.182.04
при ФГБОУ ВПО «Государственный университет –
учебно-научно-производственный комплекс»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Фомченковой Ларисы Владимировны на тему: «Динамическая концепция стратегического анализа организационно-экономического развития промышленного предприятия», представленной на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальностям 08.00.12 – Бухгалтерский учет, статистика, 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – промышленность)

Актуальность темы диссертации. Современная парадигма стратегического анализа базируется на совокупности системного, комплексного, ситуационного, функционального, административного и поведенческого подходов и предполагает использование универсального набора аналитических методов, инструментов и технологий. Однако она не учитывает фактор времени и специфику среды бизнеса, обусловленную разным уровнем развития ее составляющих. Диссертационная работа Фомченковой Л.В. направлена на изыскание закономерностей изменений, происходящих на предприятиях, поиск нестандартных стратегических решений и оценку их эффективности, а также уточнение сущности и задач аналитической деятельности в контексте организационно-экономического развития и отражения их во внутреннем механизме реализации концепции стратегического анализа. С этих позиций диссертационная работа Фомченковой Л.В. является своевременной и актуальной.

Обоснованность научных положений, выводов и рекомендаций, сформулированных в диссертации. Анализируя содержание автореферата, можно отметить прогрессивный взгляд автора на развитие теории стратегического анализа. Преодоление выявленных внутренних противоречий традиционного стратегического анализа, по мнению автора, возможно на основе применения динамического подхода к исследованию факторов деловой среды, что позволит повысить обоснованность стратегических решений относительно организационно-экономического развития промышленных организаций.

Положительным моментом можно считать ход исследования, основанный на изучении трудов отечественных и зарубежных ученых в области теории и методологии стратегического менеджмента, стратегического, комплексного и экономического анализа.

Новизна результатов диссертационного исследования заключается в разработке динамической концепции стратегического анализа, методологических и научно-методических положений формирования информационно-аналитической системы. Разработанная концепция и методология стратегического

анализа базируются на парадигме процессной динамики, что позволяет повысить качество информации об изменениях факторов деловой среды во времени и обеспечить ее полезность для разработки стратегических решений по развитию промышленного предприятия.

Заслуживает внимания предложенная информационно-аналитическая система, изменяющаяся на протяжении организационного жизненного цикла, что способствует накоплению опыта аналитической деятельности, своевременной актуализации информации и прогнозированию информационных потребностей при разработке и реализации стратегии.

Предложенная автором система стратегического анализа с использованием принципов процессно-ориентированного управления и менеджмента качества, предоставляет возможность реализации динамического подхода к совершенствованию его методологии и отдельных методик развития видов деятельности организации. Авторская модель процессов стратегического анализа, включающая комплекс методов, способов, средств анализа, показателей и шаблонов отчетных документов, позволяющая в полной мере учесть фактор времени при разработке стратегии экономического субъекта, повысить эффективность ее реализации, а также своевременно реагировать на изменения внешней среды.

Оценка практической значимости результатов работы. Положения и рекомендации диссертационного исследования позволяют решить ряд практических проблем и задач, возникающих в ходе стратегического анализа при планировании организационно-экономического развития промышленного предприятия. Научные положения и рекомендации, сформулированные в диссертации, могут быть использованы на практике в качестве методического обеспечения аналитической деятельности руководителей и специалистов промышленных предприятий при обосновании стратегических решений. Отдельные разделы диссертационной работы целесообразно использовать в качестве методического обеспечения аналитической деятельности руководителей и специалистов промышленных предприятий при обосновании стратегических решений. Данное положение подкреплено внедрением методик информационно-аналитического характера в ФГУП СПО «Аналитприбор», ОАО ПО «Кристалл», ООО «Теллура», ОАО «Смоленский авиационный завод».

По содержанию автореферата можно сделать вывод о том, что результаты, полученные автором, обладают признаками научной новизны, теоретической и практической значимостью. Однако можно высказать некоторые **замечания по рецензируемому автореферату.** Следовало более полно охарактеризовать концептуальные составляющие информационного обеспечения стратегического анализа (с. 24). Кроме того, автореферат выиграл, если бы в нем были более подробно освещены преимущества разработанного методического

инструментария стратегического анализа. Указанный комментарий носит частный характер, не умаляет научную и практическую значимость диссертационного исследования.

Общая оценка диссертационной работы. В целом, судя по автореферату, диссертация Фомченковой Л.В. представляет собой актуальное обоснованное законченное научное исследование с необходимым уровнем новизны. Полученные научные результаты имеют существенное значение для экономической науки и практики. Диссертация удовлетворяет требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней» (Постановление Правительства РФ № 842 от 24 сентября 2013 г.), а автор работы Фомченкова Лариса Владимировна, заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальностям 08.00.12 – Бухгалтерский учет, статистика, 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством – экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – промышленность.

Сведения о составившем отзыв:

Фамилия: Карпова

Имя: Татьяна

Отчество: Петровна

Ученая степень: доктор экономических наук

Ученое звание: профессор

Место работы: Смоленский филиал Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего профессионального образования «Финансовый университет при Правительстве РФ»

Должность: заведующая кафедрой «Экономика и финансы»

Контактные адреса:

e-mail: TPKarpova@fa.ru

телефон: (4812) 35-88-99 (доб. 139)

почтовый адрес: 214018, г. Смоленск, проспект Гагарина, д. 22

Личная подпись:



Т.П. Карпова

Подпись Т.П. Карпова

удостоверяю

Специалист по кадрам

Л.В. Левчук